
 

 

 

Ala, 07 giugno 2023 

Alla Cortese Attenzione 

della Segreteria Generale del Comune di Ala  
 
della pres.ssa Consiglio Comunale di Ala 
Gigliola Cristoforetti  

del Sindaco del Comune di Ala  
Claudio Soini  

 

Inoltrata con PEC comuneala.tn@legalmail.it 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA – fermate Trentino trasporti INADEGUATE  

Tutte le frazioni sono servite dalla rete di Trentino trasporti non solo per i servizi “di linea” ma pure 
per le corse scolastiche. I cittadini delle frazioni utilizzano i servizi di trasporto pubblici, anche per scelta (non 
certo gli scolari che frequentano le scuole elementari e medie ad Ala e gli studenti che si dirigono a Rovereto). 
Constatiamo e segnaliamo, come già ci è stato possibile fare in sede di Consiglio Comunale, che alcune 
fermate del servizio di trasporto risultano non solo inadeguate, ma assolutamente pericolose per la loro 
localizzazione, per l’assenza di una minima barriera a tutela delle persone sia in attesa sia in discesa. Ci 
riferiamo in particolare alle due situazioni collocate agli estremi della frazione di Pilcante in direzione nord e 
che sono riportate nella documentazione fotografica allegata a corredo della presente. 

Non abbiamo eseguito la puntuale verifica sull’intero territorio comunale, ma ci risulta difficile 
pensare che quanto rilevato sia limitato alle sole due situazioni indicate sopra. 

Nel recente passato questa amministrazione è intervenuta risolvendo analoghe situazioni 
sicuramente a Santa Margherita, a Chizzola, a Santa Lucia e a Sdruzzinà. 

L’incolumità dei cittadini non può essere dimenticata e su questo principio, che non può non essere 
universalmente condiviso, ci sentiamo di dover chiedere un approfondimento. 

Tutto ciò premesso si interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere: 

1. L’amministrazione è al corrente delle situazioni segnalate? 

2. Sul territorio comunale esistono altre situazioni similari; in caso affermativo, quali sono? 

3. È stato avviata la programmazione di un progressivo intervento di messa in sicurezza? 

4. In tale contesto qual è il rapporto tra Amministrazione comunale e Trentino trasporti/P.A.T.? 

Attendendo Vostra risposta, porgiamo Distinti Saluti. 

Sergio Mondini 
Consigliere Comunale 

Partito Democratico del Trentino 

Stefano Parmesan 
Consigliere Comunale 

La Bussola 
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Pilcante – Via don Arturo Angelini 
Fermata Trentino Trasporti – direzione nord 
 

 
 
 
 
 
 
Pilcante – SP 90 – incrocio con Via al ponte e Via Padre Ilario Dossi  
Fermata Trentino Trasporti – direzione NORD 
 

  
 
 


